
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHE 

Procès-Verbal 

Réunion du mardi 5 octobre 2021 à 18h30 

 

Présence : 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-président : Adon Marius 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

 

Conseillers/ères 

Orso Mené, Aminata Koné, Caroline 

 

Absents : Aurelienne Zago, Gilliant Anderson 

 

Représentants de l’école : 

Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignante : Sonia Belanger 

 

1) Mot de bienvenue 

 La présidente fait la prière et la reconnaissance des traités des premières 

Nations et de Métis. 

 

2) Adoption de l’ordre du jour 

Caroline Bouchard propose l’ajout d’un point 8 : Album souvenir. 

La présidente fait une correction au point 4.6 : le colloque de la FPFA n’est pas annulé mais se 

tiendra de façon virtuelle. Elle propose un autre point 4.8 : Regroupement des Conseils Scolaires 

Francophones de l’Alberta.  

Après les ajouts et corrections, Sylvie propose l’adoption de l’ordre du jour. Cela a été appuyé 

par Marius Adon et adopté à l’unanimité. 

 

3) Adoption du procès-verbal de la dernière rencontre 

 

Le Procès-Verbal de la dernière rencontre n’étant pas disponible, l’adoption est reportée à la 

prochaine réunion du conseil. 



 

4) Rapport de la Présidente 

 

           4.1. Bienvenue aux nouveaux membres et tour de table pour se présenter  

La présidente a souhaité la bienvenue à tous les nouveaux membres du Conseil d’École. Ensuite 

tous les membres présents se sont présentés tout en précisant leur rôle au sein du Conseil 

d’École.  

 

          4.2. Coordonnées des membres 

 Le Directeur a les coordonnées de tous les membres.  

 

         4.3. Dates des réunions 

 Il a été décidé à l’unanimité que les réunions du Conseil d’École se tiendront tous les deuxièmes 

mardis du mois. Le Directeur a proposé des rencontres en présentiel. Ce qui a été accepté par 

tous.  

 

         4.4. Retour sur l’AGA-commentaires  

La participation a été minime cette année comparée à l’année dernière. Le Directeur espère une 

rencontre en présentiel l’année prochaine.   

 

        4.5. Présence aux 10 réunions de l’ACFA (environ 500$ à 600$ revient à l’école)  

L’ACFA Centrale demande la présence d’un parent du Conseil d’École pour participer à leurs 

rencontres mensuelles. Ils ont un Casino et un fond de dotation et appuient les activités de 

l’école.  

La présidente va s’informer sur le format de leur réunion et nous y revenir à notre prochaine 

rencontre de novembre. Différentes personnes peuvent y participer. Il n’est pas obligatoire que 

ce soit la même personne qui y participe tout le temps.  

 

        4.6. Colloque de la FPFA – annulé (AGA – 20 novembre 2021)  

La présidente a corrigé l’information selon laquelle le colloque a été annulé. Le colloque sera 

organisé de façon virtuelle.  

L’assemblée a aussi parlé de la nomination d’un membre de la communauté de l’école Alexandre 

Taché au prix Manon Boutillé. C’est le moment de nominer une personne.  

 

        4.7. Atelier de formation pour le nouveau comité de parents  

Le but de cet atelier est de parler de la responsabilité des membres du Conseil d’École (droits et 

obligations) ainsi que leurs rôles en tant que représentant des parents. La présidente va envoyer 

un message à Madame Mireille Péloquin, DG de la FPFA, pour connaître ses disponibilités pour 

la tenue de cet atelier. 

 

 



         4.8. Regroupement des Conseils d’Écoles Francophones de l’Alberta 

Il y a 3 rencontres dans l’année et la prochaine aura lieu le 2 novembre 2021. Le vice-président 

va représenter notre école. De grands sujets sont débattus au cours des rencontres du 

Regroupement des Conseils d’Écoles; comme le changement de curriculum, la COVID-19 dans 

les écoles etc.  

 

5) Rapport de la Direction 

 

          5.1. Inscriptions AT – 345 élèves (augmentation d’environ 20 élèves) 

Vu l’augmentation du nombre des inscriptions chaque année, le Directeur a entamé des 

discussions avec le Conseil Scolaire pour analyser différentes options. Il serait possible d’ajouter 

2 classes mobiles en cas de besoin. Les salles de musique sont devenues des salles de classe. La 

présidente a demandé si les élèves de l’École La Mission vont retourner dans leur école dans les 

années à venir. Le Directeur n’a pas de réponse à la question, mais il a dit que la nouvelle école 

À La Découverte ouvrira ses portes à la rentrée scolaire prochaine avec les niveaux 7, 8 et 9. Aussi, 

il y a une école francophone qui ouvrira ses portes à Spruce Grove – Stony Pain à la prochaine 

rentrée scolaire, mais on ne sait pas s’il y aura le secondaire. 

Le Directeur pense cependant que tout ça ne changera pas grand-chose. Il pense que le nombre 

d’élèves continuera d’augmenter. Il travaille pour envisager différentes options au cas où le 

nombre d’élèves continue d’augmenter.  

 

       5.2. Personnel AT – ajout/changement (congé de maladie = Marie Banville)  

Madame Banville n’est pas revenue pour la nouvelle rentrée scolaire. Elle est en congé maladie. 

Elle est remplacée.  

 

      5.3. Le travail de septembre  

La mise en place de nouvelles procédures en santé et sécurité relatif à la pandémie; Les profils 

des élèves; Les plans d’appui; La communication des apprentissages; Le retour des clubs et des 

équipes sportives, la semaine de la vérité et la réconciliation, la mise en place des cours 

complémentaires 7-12, etc. 

 

Contrairement à l’année dernière, l’enseignement en ligne n’est pas une option cette année. En 

ce qui concerne la COVID-19, il y a des cas positifs et donc des élèves qui s’absentent. Les 

enseignants font tous les efforts pour leur venir en aide. Le Directeur constate la baisse du niveau 

des enfants avec les différentes ruptures dues à la COVID-19. Avec le retour des cours en 

présentiel, il espère que les choses vont vite s’améliorer.  

Les tests diagnostiques ont commencé le 4 novembre. Cela permettra d’avoir une idée d’où en 

sont les élèves.   

Les parents peuvent appeler à l’école pour poser des questions sur le rendement de leurs enfants.  

En ce qui concerne le retour des clubs, l’école AT a constitué 4 équipes de volleyball cette année : 

2 équipes seniors, une équipe junior et une équipe de fille. Le Directeur dit que ça fait du bien de 



voir le retour des clubs à l’école. Robotique aussi revient et les équipes de théâtre commenceront 

le 6 novembre. D’autres équipes s’en suivront.  

 

Il y a eu une semaine d’activités sur la journée, vérité et réconciliation : plusieurs activités se sont 

déroulées à l’école; activités préparées par les enseignants et l’Intervenante Scolaire 

Communautaire.  

 

Mise en place des cours complémentaires : les élèves se mélangent pour suivre les cours de leur 

choix; alimentation, menuiserie…  

 

         5.4. Les frais scolaires  

C’est pour bientôt avec les cours complémentaires et l’inscription dans les clubs, on peut 

maintenant donner les frais. Le Directeur a insisté sur le fait que les frais aient beaucoup 

diminué.  

 

         5.5. Gestion des mesures de santé et sécurité en lien avec la Pandémie (mise à jour)  

Contrairement à l’année dernière, le Directeur n’informe pas tous les parents d’une classe où un 

élève a été testé positif. Il doit d’abord avoir l’accord des parents de l’élève testé positif. En ce 

moment l’école a 2 cas positifs connus. Une journée de vaccination a été organisée par l’école au 

cours de laquelle 20 élèves se sont fait vacciner.  

 

        5.6. Plan d’amélioration continue de l’école (objectifs, moyens, priorités et 

responsabilités)  

 A. Améliorer la réussite des élèves en numératie et en littératie; 

 B. Assurer la sécurité et le bien-être des élèves et des membres du personnel durant 

l’année trois (3) de la pandémie mondiale; 

 C. Assurer un climat scolaire positif et approfondir le sentiment d’appartenance à 

l’école. 

L’école travaille de près pour améliorer le niveau des élèves.  

 

       5.7. Projets et activités pour le mois d’octobre 

La semaine de lecture a commencé. L’école a embauché une intervenante scolaire 

communautaire. La remise des lauréats se tiendra le 14 octobre (les bons élèves et les élèves 

qui ont marqué l’année scolaire dernière). L’école va filmer pour que les parents puissent 

visionner. L’aide aux devoirs est disponible à l’école. L’agente qui s’en occupe va voir les 

enseignants pour demander les besoins des élèves.  

Le programme de nutrition est mis à la disposition des élèves qui le veulent. Le bistro de l’école 

va rouvrir ses portes.  

 

 

       



 5.8. Voyage international annulé 

Le Conseil Scolaire ne veut pas de voyage international cette année. Les parents seront 

contactés pour être remboursés.  

 

Il s’en est suivie une séance de questions : 

Adon Marius : Est-ce que les élèves choisissent leur école en fonction de la Proximité ou de la 

renommée? 

Le Directeur : c’est la proximité. 

Adon Marius : En ce qui concerne la baisse du niveau des élèves, est-ce que le Directeur parle à 

d’autres Directeurs pour faire des comparaisons?  

Le Directeur : Le constat est le même partout. Le stress est élevé chez tous les élèves. Par 

exemple écrire des examens finaux est nouveau pour les élèves de la 12ème qui ne sont plus 

habitués à écrire des examens. 

 

6) Rapport des enseignants 

 

            6.1. Retour sur les activités de septembre 

Beaucoup de clubs se sont formés, équipes sportives, conseil étudiant, inclusif, photos, etc.  

Les enfants peuvent maintenant chanter dehors pendant le cours de musique. L’intervenante 

scolaire communautaire est bonne à planifier et organiser des activités. Cela met de la vie dans 

l’école. L’atmosphère de l’école a beaucoup changé avec les cours en présentiel. Les élèves de 

5ème et 6ème année interagissent très bien avec les grands.  

 

7) Courrier 

8) Album souvenir 

 

Le Directeur a dit qu’il y a toujours eu un album souvenir, mais on le faisait seulement pour les 

finissants. Cette année avec la réinstallation d’un nouveau comité des élèves, ça devrait se faire 

comme par le passé.  

 

La prochaine réunion aura lieu le 16 novembre. 

 

Épuisement des points à 19h52mn. 

 

 

 

 


